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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot dekarskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.08

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.08-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Element dachu oznaczony na rysunku literg A to

A. okap.
B. pofac.
C. naroze.
D. kalenica.

Zadanie 2.
Na rysunku przestawiono dach w uktadzie

A. mansardowym.
B. dwuspadowym.
C. pdtszczytowym.
D. jednospadowym.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawione jest pokrycie z

A. papy tradycyjne;.

B. gontu kamiennego.

C. gontu bitumicznego.

D. papy termozgrzewalne;.
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Zadanie 4.

Ktory rodzaj pokrycia przedstawiono na rysunku?

A. tupek kamienny.

B. Gont bitumiczny.

C. Dachowka karpiowka.

D. Dachoéwka zaktadkowa.

Zadanie 5.
Rozstaw fat i zaktadka w zaleZnosci od kata pochylenia potaci dla dachéwek cementowych
POCHYLENE ROZTAW LAT (LA) ZAKEADKA
POEACI {cm) (cm)
z25%-30° 28,0-285 140-13.5
=30°-35° 28,0-2%0 [40-130
= 35°-45° 28,0 -30,0 140-12,0
= 45° 280-310 [40-11,0

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl maksymalny rozstaw tat dla dachu o kacie nachylenia
réwnym 32°.

A. 28,0cm
B. 29,0cm
C. 30,0cm
D. 31,0cm

Zadanie 6.
Instrukcja wykonania podfoza pod krycie fupkiem
(fragment)
Jako podtoze pokrycia stosuje sie drewno, materialy drewnopochodne i piyty pilsniowe.
Czesci drewniane muszg by¢ zdrowe i suche (np. deski iglaste powinny mie¢ wilgotnosé do 20%).
Deski maja mie¢ grubos$é¢ przynajmniej 24 mm.
Szerokoé¢ poszczegoinych desek musi wynosic co najmniej 120 mm.
Deski nalezy mocowaé do kazdej krokwi przynajmniej dwoma gwoZdziami lub réwnorzednymi Srodkami mocujacymi.

Deski o szerokos$ci przekraczajgcej 200 mm muszg by¢ przytwierdzone do kazdej krokwi trzema Srodkami
mocujgcymi.

Na podstawie danych zawartych w instrukgji okresl minimalng szerokos¢ desek stosowanych pod pokrycie
tupkiem

A. 20 mm
B. 24 mm
C. 120 mm
D. 200 mm
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono sposdb wykonania

A. kosza.

B. okapu.

C. dylataciji.

D. wywietrznika.

Zadanie 8.
Rzut wigzby dachowej sporzgdza sie w celu przedstawienia przede wszystkim rozstawu

A. fat.

B. Kkrokwi.

C. grzebieni okapowych.
D. uchwytéw rynnowych.

Zadanie 9.

lle m® desek ,caléwek” o grubosci 25 mm potrzeba do wykonania petnego deskowania dachu o powierzchni
268 m??

A. 460m®
B. 5,20 m?
C. 6,70 m®
D. 8,30 m?

Zadanie 10.

Powierzchnia dachu wynosi 420 m2. Wydajnos¢ farby przy malowaniu jednokrotnym wynosi 6 m?/l. lle farby
potrzeba do dwukrotnego malowania dachu?

A. 35 litrow.
B. 39 litrow.
C. 42 litry.

D. 46 litrow.

Zadanie 11.

Pracownik zarobit 1 000,00 zt. Za terminowe wykonanie otrzymat 10% podstawowego wynagrodzenia. lle
wyniosto catkowite wynagrodzenie pracownika?

A. 1050,00zt
B. 1100,00 zt
C. 1150,00 zt
D. 1 200,00zt
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Zadanie 12.

Stawka roboczogodziny pracownika wynosi 14,00 zt. |lle wyniesie wynagrodzenie pracownika jezeli w ciggu
8 dni przepracowat 40 godzin?

A. 340,00 z

B. 375,00 z

C. 415,00 zt

D. 560,00 zt

Zadanie 13.
Trasowanie linii na arkuszu blachy wykonuje sig za pomocg

A. katownika, diuta i liniatu.

B. rysika, punktaka i liniatu.

C. diuta, punktaka i metrowki.

D. katownika, punktaka i metrowki.

Zadanie 14.
Izolacje przeciwwilgociowg na dachu odeskowanym wykonuje sie

A. z papy.

B. ze styropianu.

C. z welny mineralne;.
D

.z pianki poliuretanowe;.

Zadanie 15.

Wykonanie obrébki komina mozna wykonac¢ za pomocg

A. tasmy kominowej.
B. blachy trapezowe;j.
C. blachy dachéwkowej.
D. dachowki kominowej.

Zadanie 16.

AW AT AT T
Ul s ad
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Na podstawie rysunku okresl, na jakiej warstwie utozona jest izolacja cieplna dachu.

A. Termicznej.
B. Dociskowej.
C. Paroszczelne).
D. Podktadowe;j.
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Zadanie 17.

Na podstawie rysunku okresl, w jakim celu stosuje sig kominki wentylacyjne w warstwach izolacyjnych dachu
ptaskiego.

A. Napowietrzania styropianu.

B. Odprowadzenia pary wodnej.

C. Zabezpieczenia blachy przez korozjg.

D. Ochrony podktadu przed wodg opadowa.

Zadanie 18.
Wykonanie podktadu z desek pod pokrycie panelami dachowymi rozpoczyna sie od

A. okapu.
B. naroza.
C. szczytu.
D. kalenicy.

Zadanie 19.

Podktad bezposredni drewniany:
(petne deskowanie)

- kontriaty — najczesciej o przekroju 19 x 40 mm (mocowane w rozstawie co 60 cm do
krokwi, przy czym co druga kontrtata powinna pokrywac sie z krokwig,

- taty — najczesciej o wymiarach 30 x 40 mm przy rozstawie krokwi 70 cm, 40 x 60 mm przy rozstawach krokwi
80=120 cm.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl przekrgj tat, ktory nalezy zastosowac przy rozstawie krokwi
100 cm.

A. 19 x40 mm
B. 30 x40 mm
C. 40 x 60 mm
D. 50 x 70 mm

Zadanie 20.
tapki stosuje sie w celu mocowania

A. dachowki karpiowki uktadanej podwojnie.

B. dachowki karpiowki uktadanej pojedynczo.

C. arkuszy blachy ptaskiej w miejscu zaktadéw podtuznych.
D. arkuszy blachy ptaskiej w miejscu zaktadow poprzecznych.
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Zadanie 21.

Podczas krycia dachéwkg karpiéwkg podwdjnie w tuske styki dachowek prostopadfe do okapu nalezy
przesungc o
A. calg szerokos¢ dachowki.
. potowe szerokosci dachowki.

B
C. jedna trzecig szeroko$ci dachéwki.
D. jedng czwartg szeroko$¢ dachowki.

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono montaz okna dachowego do

A fat.

B. krokwi.

C. podktadu z desek.
D. pokrycia dachowego.

Zadanie 23.
Kotnierz uszczelniajgcy znajdujgcy sie wokdt okna dach owego mocuje sie

A. przed montazem okna.

B. w trakcie montazu okna.

C. w trakcie montazu kontrtat.

D. po zakonczeniu montazu okna.

Zadanie 24.
Naprawa pokrycia z dachéwek, w ktorym stwierdzono kilka peknietych dachowek, polega na

A. wymianie peknietych dachowek.

B. wymianie wszystkich dachoéwek.

C. uszczelnieniu silikonem peknie¢ w dachéwkach.

D. uszczelnieniu uszczelniaczem dekarskim peknig¢ w dachéwkach.

Zadanie 25.
Dilugosc tat pod dachéwki nie powinna byc¢

A. wieksza od potréjnego rozstawu krokwi.
B. mniejsza od potréjnego rozstawu krokwi.
C. wieksza od podwojnego rozstawu krokwi.
D. mniejsza od podwdjnego rozstawu krokwi.
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Zadanie 26.

Podczas pokrycia dachu papg termozgrzewalng minimalny zaktad podtuzny powinien wynosi¢
A. 5cm
B. 7cm
C. 10cm
D. 14cm

Zadanie 27.

Cena 1m? blachy wynosi 27,00 z. lle bedzie kosztowat arkusz blachy o wymiarach 1000 mm x 2000 mm?

A. 44,00 zt
B. 45,00 zt
C. 54,00 z
D. 55,00 zt

Zadanie 28.

Do odprowadzania wody deszczowej z rynny do kanalizacji burzowej stuzy

A. rura burzowa.

B. rura spustowa.

C. odptyw burzowy.
D. odptyw deszczowy.

Zadanie 29.
Na rysunku strzatkg oznaczono
A. uchwyt rynny wiszacej podwajne;.
B. uchwyt rynny wiszacej pojedyncze;j.
C. lej rury spustowej do odbioru wody z jednej rynny.
D. lej rury spustowej do odbioru wody z dwdéch rynien.
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Zadanie 30.
Naktady na 1 m
Wyszczegdinienie Jm. Polqczenie potaci ze $ciang Obﬁébka
przednie boczne kominowa
Tasma do obrébki komina m 1,10 1,10 1,20
Listwa do tasmy do obrdbki kominowej m 1,05 1,05 0,10
Masa uszczelniajgca dm? 0,10 0,10 3,20
Kotki rozporowe szt. 3,00 3,00 1,45

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile potrzeba tasmy do obrébki komina, jezeli jego obwadd
wynosi 2,40 m.

A. 1,28m
B. 288m
C. 348 m
D. 423 m
Zadanie 31.
Naktady na 1 m
Rury spustowe ;
- o érednicy Akcesoria rur spustowych
Wyszczegdlnienie J.m.
70 mm | 100 mm | kolanko | tréjnik | redukcja
Rura spustowa RG70 m 1,01 - - - -
Rura spustowa RG100 m - 1.01 - - -
Obejma rury spustowej wkrecana szt. 0,5 0,5 - - -
Obejma rury spustowe] whijana szt. | (0,5) (0,5) - - -
Kolanko rury spustowe;j szt. - - 1 - -
Trajnik rury spustowej szt. - - - 1 -
Redukcja rury spustowej szt. - - - - 1
Wyciag m-g| 0,003 | 0,003 | 0,003 | 0,003 0,003
Samochod dostawczy m-g | 0,004 0,004 0,004 0,004 0,004

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile sztuk obejm wkrecanych potrzeba do zamocowania
40 m rury spustowe;.

A. 10 sztuk.
B. 20 sztuk.
C. 30 sztuk.
D. 40 sztuk.

Zadanie 32.

Oblicz, ile metréw rynny potrzeba do wykonania orynnowania dachu przedstawionego na rysunku?

B. 6m
C. 10m 2
2 Qo
D. 12m - S
12° S
[
=
100 100 100 100

Wymiary podano w cm
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Zadanie 33.

Do wykonania obrébki komina potrzeba 2,20 m? blachy ptaskiej. lle bedzie kosztowata blacha do obrébki
komina, jezeli za arkusz blachy 2 m? trzeba zaptaci¢ 80,00 zt?

A. 67,00 zt
B. 77,00 zt
C. 88,00zt
D. 98,00 zt

Zadanie 34.
Do profilowania i zaginania blach stuzy

A. Ziobiarka.
B. zaciskarka.
C. dociskarka.
D. przygniatarka.

Zadanie 35.

Gasiory ceramiczne podczas krycia dachu dachéwkg zakladkowg ceramiczng mocuje sie za pomocg

A. farmerow przykreconych do dachowek.
B. uchwytow przykrecanych do dachowek.
C. farmerdw przykrecanych do taty kalenicowe;.
D. uchwytéw przykrecanych do taty kalenicowe;j.

Zadanie 36.
Na rysunku przestawiono montaz

A. obroébki kosza.

B. obraébki kalenicy.

C. hakow do mocowania rynien.

D. hakéw do mocowania rury spustowe;.

Zadanie 37.

Podczas przegladu systemu rynnowego wykonanego z PVC na dachu dwuspadowym po zimie stwierdzono
uszkodzenia w postaci odksztatcen spowodowanych obcigzeniem s$niegiem oraz wiele spekan

powodujgcych przecieki. Koszt naprawy to 85% wartosci wykonania nowego orynnowania. W takiej sytuaciji
nalezy

A. naprawi¢ spekania.

B. wymienic¢ popekane elementy.

C. naprawi¢ odksztatcone elementy.
D. wymieni¢ orynnowanie na nowe.
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Zadanie 38.

Podczas odbioru rynien nie s prawdza sie

A. kierunku spadku.

B. jakosci zastosowanych materiatow.

C. dlugosci zaktadéw poszczegdlnych elementow.

D. gatunku stali z jakiej wykonane sg uchwyty rynnowe.

Zadanie 39.

lle m? blachy potrzeba do wykonania obrdbki (bez uwzglgdniania zaktadow) pokazanej na rysunku, jezeli
diugos¢ szczytu wynosi 6 m?

A. 1,45 m?
B. 2.04m?2 X+ L t
C. 265m? Q)Q -
D. 3,02 m? | ,/
] S
—
\ +
Wymiary podano w mm
Zadanie 40.

Naktady na 1 m

Montaz kosza

Wyszczegdlnienie J.m. aluminiowego zwyktego

Robotnicy r-g 1,62

Kosz aluminiowy m 1,08

Klamra do mocowania koszy kg 6
Zaczep klamrowy uniwersalny k 3
do dachoéwek cietych 9

Uszczelka z gagbki do kosza szt. 2,05

Materiaty pomochicze m-g 25

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz dlugos¢ montazowg koszy aluminiowych potrzebng do
wykonania kosza na dachu, jezeli jego dlugo$é wynosi 6,50 m.

A. 505m
B. 6,40m
C. 6,69m
D. 7,02m
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